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Одним з основних шляхів лікування злоякісних пухлин є хіміотерапія. 

Не дивлячись на значний арсенал протипухлинних препаратів, сучасний стан 

консервативних методів лікування злоякісних пухлин залишається 

незадовільним. Головним мінусом сучасних цитостатичних препаратів є те, що 

вони  порушують процес гемопоеза, послаблюють імунітет, активують процес 

перекисного окислення ліпідів та ензимів, в результаті  чого вивільняється 

велика кількість канцерогенів та вільних радикалів. При тривалому лікуванні 

хіміопрепаратами, виникає системна токсичність організму. Крім цього, сама 

пухлина за визначенням В. С. Шапота, є досить сильним дезорганізатором 

гомеостазу. Під дією цих пошкоджуючих факторів виникають порушення 

структурно-функціонального стану клітинних мембран різних типів тканин. 

По мірі росту та розвитку злоякісної пухлини, кількість вільних радикалів 

безперервно росте. Під дією цитостатичних препаратів кількість вільних 

радикалів збільшуються ще більше, при цьому процес вільно радикального 

окислення прискорюється. 

Для вивчення стану плазматичних мембран, особливо в клінічних 

умовах, часто використовують мембрани еритроцитів, що, як вважають, 

достатньо адекватно відображають загальний стан клітинних мембран [1]. 

Дослідження морфологічного стану еритроцитів периферичної крові у 

людей та тварин з різними захворюваннями є одним із перспективних шляхів 

вирішення проблеми пошуку показників, що характеризують загальний стан  

організму та дадуть можливість відкоригувати схему лікувальних засобів.  

Останнім часом доведено участь еритроцитів не тільки в 

транспортуванні газів і тромбоутворенні, а також в імунних реакціях, 

депонуванні, транспортуванні та метаболізмі гормонів, лікарських речовин 

тощо. Таким чином, зміни показників стану мембрани еритроцитів можуть 

також використовуватися для діагностики і прогнозування перебігу багатьох 

захворювань [1]. 

Метою роботи було дослідити морфологічний стан еритроцитів хворих 

щурів при проведенні хіміотерапії. Згідно мети були поставлені наступні 

завдання: дослідити первинний морфологічний стан червоних клітин крові 

контрольних щурів та морфологічний стан еритроцитів крові піддослідних 

щурів, що отримували монохіміотерапію або поліхіміотерапію. Здійснити 

порівняльний аналіз морфологічного стану еритроцитів крові у контрольних та 

піддослідних щурів. 

Об’єктом для вивчення зміни морфологічних показників еритроцитів 

щурів під впливом дії протипухлинних препаратів були білі безпородні 

лабораторні щури масою 100-120 г. Всі щури знаходилися у віварії в 
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однакових умовах, а саме: освітлення, годування. Усі тварини були поділені на 

три групи: 

1 – контрольна група; 2 – піддослідна група хворих на карциносаркому 

Уокера W-256,  що отримувала монохіміотерапію (в залежності від препаратів 

поділялась на 3 підгрупи); 3 – група хворих щурів, що отримувала 

поліхіміотерапію (ЦФ+МТ+5-ФУ).  

Перевивочним матеріалом для трансплантації була пухлина –

карциносаркома Уокера W-256. Ця пухлина є моделлю звичайного скринінгу. 

На ній проводять спеціальне детальне вивчення речовин, що представляють 

певний інтерес, тобто застосовують для визначення цитостатичних 

властивостей лікарських препаратів [4]. 

Перевивочний матеріал вводять щурам під шкіру, при цьому кожній 

тварині вводять по 0,5 мл суспензії пухлини. Для імплантації застосовують 

шприци з розміром голок не більше 19-ти, які попередньо розжарюють над 

полум’ям спиртівки. Далі на 5-6 день після перевивки пухлини тваринам 

проводять хіміотерапію. В роботі використовували протипухлинні препарати 

циклофосфан (ЦФ), метотрексат (МТ) та 5-фторурацил (5-ФУ) [3;5]. 

В роботі використовували морфометричні, гістологічні та гістохімічні 

методи дослідження. Мазки крові фарбували за методикою Романовського 

Гімза [2]. 

У результаті роботи дійшли таких висновків: 

Червоні клітини  крові є мішенню патологічного процесу пухлинної 

природи, результатом якого може бути зміна не тільки біохімічних, 

біофізичних, але і морфологічних властивостей еритроцитарної мембрани.  

 Відхилення від класичної морфології еритроцитів складаються  в 

коливаннях величини (анізоцитоз) та форми (пойкілоцитоз). 

 Об’єм еритроцитів онкохворих щурів, що проходили курс лікування 

моно- та поліхіміотерапією зменшується в порівнянні з об’ємом червоних 

клітин контрольних тварин, також у піддослідних груп спостерігається 

збільшення  еритроцитів зміненої форми з одним або множинними гребенями 

та дегенеративних форм еритроцитів.  

 При використанні монохіміотерапії з’ясували, що препарат 

5-фторурацил викликає менш виражені зміни в об’ємі еритроцитів, ніж 

метотрексат та циклофосфан, а також відмічається суттєво менша кількість 

дегенеративних форм еритроцитів в периферичній крові щурів цієї групи. 

 Встановлено, що при поліхіміотерапії, червоні клітини крові втрачають 

свій цитоскелет, а саме, з’являється більше аномальних форм еритроцитів, це 

свідчить про зміни функцій плазмолеми, погіршується проникність 

цитоплазми і різко знижується кількість гемоглобіну.  
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Для більшості країн світу, а особливо для України, актуальною є 

проблема обмеженості фінансових ресурсів в охороні здоров’я, що, в свою 

чергу, зумовлює необхідність визначення пріоритетних заходів в контексті 

оптимізації витрат наявних коштів та покращенню доступності населення до 

медичної допомоги. З цією метою в Україні впроваджується реформа медичної 

галузі за принципом «гроші ходять за пацієнтом» [1]. З 2018 року здійснюється 

зміна підходів до фінансування первинної медичної допомоги, а з другого 

півріччя 2019 року Міністерство охорони здоров’я України планує впровадити 

програму «Безкоштовна діагностика», якою передбачено можливість 

проведення ряду безоплатних для громадян обстежень та маніпуляцій, вартість 

яких буде оплачувати Національна служба здоров’я України [2]. Проект 

програми включає перелік лабораторних досліджень, які за направленням 

сімейного лікаря будуть безкоштовними для пацієнтів. Тому є актуальним, 

враховуючи відсутність достовірних статистичних даних на державному рівні, 

визначити частоту направлень громадян для проведення лабораторних 

досліджень. 

Мета роботи – визначити частоту звернень громадян за окремими 

видами лабораторних досліджень на прикладі Житомирської області та 

розрахувати прогнозну потребу у фінансуванні зазначених досліджень за 

програмою «Безкоштовна діагностика» для населення України. 

Матеріали та методи. Дослідження проведено шляхом аналізу звернень 

пацієнтів, які отримували забезпечення лабораторних досліджень за рахунок 

благодійної організації «Лікарняна каса Житомирської області» (ЛК) в 

державних закладах охорони здоров’я Житомирської області та приватних 

лабораторіях. В ЛК перебуває понад 200 тисяч жителів області (17,0% від 

загальної кількості населення), організація стала одним із напрямків 

соціального захисту громадян на регіональному рівні шляхом забезпечення 
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